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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 10 DE

OUTUBRO DE 2018

Aos dez dias do mês de outubro de dois mil e dezoito, nesta cidade de São Paulo, à Rua
Sena Madureira, 1500, no anfiteatro do térreo do prédio da Reitoria reuniram-se os
senhores  membros  do  Conselho  Universitário  da  Unifesp,  sob  a  presidência  da
Magnífica  Reitora,  Profª.  Drª.  Soraya  Soubhi  Smaili.  Estiveram  presentes  os
membros: Ana Luisa Hofling Lima Farah, Anderson da Silva Rosa, Andre Roberto de
Arruda Machado, Angelo Amato Vincenzo de Paola, Anthony Andrey Ramalho Diniz,
Caden Souccar, Catarina Segreti Porto, Claudia Galindo Novoa, Clovis Ryuichi Nakaie,
Dario  Santos  Junior,  Djalma  José  Fagundes,  Dulce  Aparecida  Barbosa,  Edmur
Machado Silva, Eliane de Souza Cruz, Elson Luiz Mattos Tavares da Silva, Emília
Inoue Sato, Fabio Cardoso Cruz, Fernando Ramos Martins, Gabriela Gomes Prates,
Gianna Carvalheira, Horacio Hideki Yanasse, Ieda Aparecida Carneiro, Ieda Maria
Longo Maugeri, Isabel Marian Hartmann de Quadros, Jane Zveiter de Moraes, Janine
Schirmer, Jaqueline Martins, José Carlos Costa Baptista da Silva, Luciana Massaro
Onusic, Magali Aparecida Silvestre, Marcelo Augusto Moraes Leonardeli, Maria Lucia
Oliveira de Souza Formigoni, Maria Teresa Riggio de Lima Landman, Murched Omar
Taha, Odair Aguiar Junior, Paulo Bandiera Paiva, Pedro Fiori Arantes, Raiane Patricia
Severino Assumpção,  Rimarcs Gomes Ferreira,  Rita Jover Faleiros,  Rosana Fiorini
Puccini,  Ruy  Ribeiro  de  Campos  Junior,  Sandra  Maria  de  Souza  Silva,  Sinara
Aparecida  Farago  de  Melo,  Sylvia  Helena  Souza  da  Silva  Batista,  Tania  Mara
Francisco, Valeria Petri, Victor Campos Bellini, Yara Maria Correa da Silva Michelacci
e Zysman Neiman. Justificaram  ausência: Alexandre de Oliveira Torres Carrasco,
Andreia Regina de Oliveira Camargo, Angélica Jardim Costa, Doris Ferreira Moriyama,
Henrique Nelson Calandra,  Jacquelyne Stephannye Dal  Bello  e  Silva,  José Osmar
Medina de Abreu Pestana, Luciana Chagas Caperuto, Luiz Leduino de Salles Neto,
Luiz Roberto Ramos, Maria Cecilia Martinelli, Ronaldo Adriano Christofoletti, Sylvia
Duarte Dantas e Veridiana Vera de Rosso. Não justificaram ausência: Aila Fernanda
dos Santos, Alice Mogadouro Duarte, Alvaro Nagib Atallah, Artur Brito Santos, Carla
Cristina Marquezi, Cecilia Fernandes, Cicero Inacio da Silva, Clelia Rejane Antonio,
Daniel Cara, Daniela Mendes Chiloff, Graciela Alicia Foglia, Hugo Pequeno Monteiro,
Juliana Mateusa Meira Cruz, Luciana Ferreira da Silva, Maria do Socorro Limeira da
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Silva, Matheus Lidiberde Machado Pereira, Nelson Sass, Paulo Schor, Renata Cristina
Gonçalves dos Santos, Rodrigo Medina Zagni, Thiago Gomes de Melo, Virginia Cira de
Souza  Aparecido.  Participaram da  reunião  como  convidados:  Andrea  Rabinovici,
Daniel Silva de Oliveira, Douglas Renato Ribeiro, Giovanna B Milano, Gustavo F. T.
Prieto,  Lia  Rita  Azeredo  Bittencourt  e  Reginaldo  Fracasso.  Tendo  os  senhores
conselheiros  assinado a  folha de frequência,  e  sendo constatado quórum  com 51
presentes, a reunião foi iniciada. No EXPEDIENTE: foi apresentada a ata da reunião
do dia 12 de setembro de 2018, tendo sido aprovada com uma abstenção. Em seguida
foram dados os seguintes informes: a) A conselheira Emília deu informes, a saber: o
prof. Miguel Roberto Jorge, docente da EPM, assumiu a presidência da Associação
Médica Mundial; 95% dos formados do curso de Medicina, que prestaram a prova do
Conselho Regional de Medicina, foram bem sucedidos no exame; a CAPES prestou
homenagem ao Prof. Nestor Schor. Nessa sessão estiveram presentes representantes
da EPM e familiares. b) O conselheiro Odair informou sobre o seminário ocorrido no
campus Baixada Santista, em conjunto com as Secretarias da Prefeitura de Santos,
donde foi criado um fórum permanente para discutir ensino, pesquisa e extensão. Em
seguida convidou os presentes para as inaugurações que ocorrerão naquele campus no
próximo  dia  18.  c)  A  conselheira  Rosana  deu  informes  sobre  o  anúncio  do
compromisso de doações empresariais,  no último dia 3,  para o projeto do Centro
Cultural em Saúde da Unifesp, por meio da Lei Rouanet, bem como de doação de
recursos oriundos de pessoas físicas. Ela agradeceu ao conselheiro Pedro Arantes, que
coordenou o projeto e à FapUnifesp pelo apoio. d) O conselheiro Ruy Campos falou da
seleção da Unifesp no projeto Capes Print, cuja primeira fase terá duração de 2 anos.
e) A senhora presidente deu informes sobre o orçamento da união, que ainda não foi
votado  pelo  Congresso.  Neste  período  as  instituições,  inclusive  a  Unifesp,  estão
voltadas para a busca de emendas parlamentares. Ela falou da queda nos recursos de
Capital e Custeio; falou dos recursos vindos para obras específicas e dos trabalhos das
instituições junto ao MEC e ao MPOG. Ela comentou sobre as Medidas Provisórias
números 850 e 851. A primeira institui a Agência Brasileira e Museus e a segunda,
institui o marco regulatório dos fundos patrimoniais: criação, gestão e fiscalização,
instrumentos  de  parceria  com  o  setor  público  nas  áreas  de  educação,  ciência,
tecnologia, pesquisa e inovação, cultura, saúde, meio ambiente, assistência social e
desporto. Esses projetos tramitam pelo Senado e pela Câmara Federal e algumas
instituições já se manifestaram contrárias. Sobre o Capes Print, a senhora presidente
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disse que o nome da Unifesp não constava entre os aprovados, porém a Pró-Reitoria de
Pós-Graduação preparou o recurso, e a Capes reviu a posição. Esse projeto envolve os
pontos temáticos da internacionalização e, na Unifesp, será liderado pela ProPGPq e
pela  Secretaria  de  Relações  Internacionais  (SRI).  Informou  também  sobre  o
acolhimento dos  novos  docentes,  ocorrido na última semana,  com a presença da
Comissão Permanente de Pessoal  Docente (CPPD),  que apresentou a proposta de
normas para atividades remuneradas por docentes em Dedicação Exclusiva, normas
que serão pautadas em reunião do Consu. Sobre o projeto elaborado pela Pró-Reitoria
de Planejamento para o Centro Cultural da Saúde do Campus São Paulo, que envolve,
além da Biblioteca, os acervos da Medicina que serão recuperados e armazenados de
forma adequada, está sendo feito projeto para os campi Baixada Santista e Osasco,
estes aguardando para serem apresentados no Ministério da Cultura. f) O Núcleo de
Inovação Tecnológica (NIT) está coordenando a Política de Inovação da Unifesp, em
face do Marco Legal da Ciência, Tecnologia e Inovação. Foi preparada uma proposta,
que está à disposição de todos para consulta e sugestões. Terminado o período de
consulta,  as  propostas  serão consolidadas e  apresentadas neste  Colegiado,  o  que
permitirá à Unifesp a aplicação da Lei. g) Sobre o PPI, permanece aberto o período
para apresentação de propostas e sugestões. O conselheiro Pedro Arantes informou
que várias propostas recebidas já foram disponibilizadas por seus autores, estando
abertas para consulta. A Unifesp está trabalhando com um software livre, criado e
disponibilizado por docente da Universidade da Califórnia em Berkeley. Já na ORDEM
DO DIA, foram discutidos os seguintes itens: 1) Indicação e sabatina do novo Pró-
Reitor  de  Pós-Graduação  e  Pesquisa:  a  senhora  presidente  disse  que  após
cinquenta anos de dedicação à Unifesp, o Prof. Esper Abrão Cavalheiro solicitou sua
aposentadoria e a gestão entendeu que era o momento desse notável pesquisador
usufruir do direito que adquiriu. Lembrou que o Prof. Esper sempre trouxe propostas
inéditas para a instituição, tendo contribuído na primeira gestão da reitora Soraya,
como Pró-Reitor de Planejamento e, nesta segunda gestão como Pró-Reitor de Pós-
Graduação e  Pesquisa,  até  o  presente momento.  Na primeira gestão desenvolveu
brilhante trabalho, ajudando na construção do Plano de Desenvolvimento Institucional
(PDI), dedicando-se aos grandes temas convergentes. Na segunda gestão, fez parceria
com o Prof. Ruy Campos, que ora se coloca à disposição para auxiliar na transição,
deixando  também,  seu  cargo  à  disposição  da  gestão.  A  gestão  procurou,  para
substituir o Prof.  Esper, um pesquisador que também tivesse compromisso com a

69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
80
81
82
83
84
85
86
87
88
89
90
91
92
93
94
95
96
97
98
99
100
101
102



Ministério da Educação
Universidade Federal de São Paulo

Conselho Universitário

Rua Sena Madureira, 1500 - 5º andar - CEP: 04021-001 - São Paulo / SP
Tel:(11)5083-2120 (11) 5084-4079

e-mail: reitoria@unifesp.br
4 / 12

UNIFESP Código de Segurança
eeacb49a83fa197a8c67e76440d35d8f539e09c7

Desenvolvimento DTI Sistema GESCON
14/11/2018 16:22:33

instituição, competência na área e envolvimento como pesquisador. O fato de ser uma
docente envolvida com atividades da pós-graduação, docência, pesquisadora tanto na
área experimental quanto clínica, pesaram na escolha da Profª. Lia Rita, que vem de
um programa de pós-graduação tradicional na instituição. Na oportunidade, a senhora
presidente agradeceu aos professores Esper Cavalheiro e Ruy Campos pelo excelente
trabalho nos cargos de Pró-Reitor e Pró-Reitor Adjunto, respectivamente, passando em
seguida, a palavra à Profª. Lia Rita Bittencourt, que se apresentou, dizendo estar
honrada e feliz com a indicação. Falou de suas preocupações, responsabilidades e
desafios.  Espera  contar  com  o  Prof.  Ruy  e  a  equipe  da  pró-reitoria  para  seu
aprendizado. Lembrou que acompanhou a gestão da Profª. Maria Lúcia Formigoni,
salientando o peso e a complexidade dessa Pró-Reitoria, com programas e câmaras
diferentes, com visibilidade nacional e internacional, referindo-se aos Pró-Reitores que
já passaram por ali como expoentes. Se comprometeu a dar continuidade aos projetos
já iniciados nas gestões anteriores, manter as devolutivas, fortalecer os programas que
precisam  de  reforço,  estar  disponível  para  participar  da  gestão.  As  falas  que
sucederam foram no sentido de parabenizar a gestão pela escolha e à candidata por
ter aceitado o desafio, e também de reconhecimento e agradecimento aos Professores
Esper  e  Ruy  Campos.  O  conselheiro  Clóvis  mencionou  a  inovação  tecnológica,
perguntando como será a coordenação das pesquisas pura, básica e aplicada, ao que a
candidata respondeu que a ideia é estreitar as tratativas com o NIT, a fim de alavancar
as questões relativas às patentes. A conselheira Emília reforçou a importância das
relações dessa Pró-Reitoria com o NIT, bem como da visibilidade, para a sociedade,
dos gastos da instituição com as pesquisas e a demonstração de seus benefícios. Os
representantes dos campi convidaram a nova Pró-Reitora para que os visite e conheça
suas câmaras de pós-graduação. A candidata respondeu que é seu desejo conhecer
todos os campi,  seus cursos,  e  integrar as unidades universitárias.  O conselheiro
André falou especificamente dos programas do campus Guarulhos, perguntando sobre
uma possível estratégia para apoiar seus cursos de pós-graduação, tendo em vista as
peculiaridades desse campus. A conselheira Magali, Diretora do campus Guarulhos,
também  falou  das  especificidades  do  campus,  que  é  voltado  para  as  áreas  das
humanidades. Considera que, na atual conjuntura, esse campus terá o papel de formar
o espírito crítico, o que o torna importante para a disseminação desses conhecimentos.
Perguntou  como  a  candidata  vê  esse  campus  e  como  percebe  sua  integração.
Respondendo às falas, a profª. Lia Rita falou das devolutivas da pró-reitoria, suas
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visitas e a integração. Disse que é uma realidade diferente, mas a ideia é incentivar e
apoiar os programas, salientando que ensino e pesquisa não podem estar dissociados.
As conselheiras Rosana e Maria Lúcia falaram da capacidade da candidata de levar
adiante projetos já existentes, de trazer o aprimoramento para as áreas, enfatizaram
sua dedicação à instituição e  preocupação com o ensino,  pesquisa e  extensão.  A
conselheira Maria Lúcia falou ainda da continuidade e alinhamento com a gestão e da
importância de se apoiar os programas novos. A senhora presidente agradeceu as
palavras e à conselheira, por ter ocupado o cargo de Pró-Reitora de Pós-Graduação e
Pesquisa em sua primeira gestão. Disse que uma das preocupações da gestão são os
novos programas, e que a gestão dará o apoio necessário, possibilitando que todo o
sistema se desenvolva igualmente. O conselheiro Ruy Campos, Pró-Reitor Adjunto de
Pós-Graduação e Pesquisa, colocou a equipe atual à disposição para a transição e
agradeceu aos Diretores dos campi, aos demais Pró-Reitores, à Magnífica Reitora, aos
estudantes,  câmaras  e  coordenadores.  Falou  também  de  ações  que  foram
implementadas e das novas câmaras que estão se estruturando, acreditando que será
dada continuidade de forma competente, sempre pensando na instituição. Em seu
nome e  em nome do  Prof.  Esper  agradeceu  a  todos.Na  oportunidade  a  senhora
presidente fez constar em ata os agradecimentos e menção honrosa aos Professores
Esper Cavalheiro e Ruy Campos. O primeiro por ter confiado na gestão e participado
por seis anos e o segundo que, a seu ver, se coloca sempre de forma participativa e
companheira. Em seguida, o nome da Profª. Lia Rita Azeredo Bittencourt foi colocado
em votação, tendo sido aprovado por unanimidade. 2) Indicação de novo auditor
geral para a Unifesp: a senhora presidente agradeceu ao auditor atual, Daniel Silva
de Oliveira, informando que o mesmo estará se transferindo para a Universidade de
Alfenas. Ela falou de sua importante contribuição nos últimos seis anos, no cargo de
Diretor da Unidade de Auditoria Interna da Unifesp. Diante desta decisão, juntamente
com a Audin, a gestão decidiu indicar o servidor Douglas Renato Ribeiro.  Com a
palavra, o convidado Douglas se apresentou: há quatro anos no quadro de servidores
da  Unifesp  como  auditor  concursado,  Doutor  em  Administração,  trabalhou  na
Secretaria  da  Fazenda  de  São  Paulo.  Ele  se  coloca  à  disposição  de  todos  para
contribuir  para  o  crescimento  da  instituição.  Nas  falas  dos  conselheiros:  Sinara,
Luciana  Onusic,  Janine,  Emília,  Rosana,  Sylvia  e  Horacio,  o  reconhecimento  e
agradecimento aos trabalhos do auditor Daniel e as boas vindas ao auditor Douglas,
desejando  que  este  dê  continuidade  ao  excelente  trabalho  que  vem  sendo
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desenvolvido. Colocada em votação, a indicação do nome do Auditor Douglas Renato
Ribeiro para ocupar o cargo de Diretor da Audin, foi aprovada por unanimidade. O
convidado Daniel falou de sua trajetória da Unifesp, filho de TAEs que atuaram na
instituição até se aposentarem, foi estagiário na Procuradoria, passou pelo NIT e em
2010 se efetivou no cargo de Auditor. Já na primeira gestão da Profª. Soraya, foi
convidado para assumir a Audin com a missão de profissionalizar essa unidade. Esse
processo, segundo o convidado, seguiu os níveis nacionais e internacionais. Ele se
disse honrado em servir e contribuir com a instituição, salientando a possibilidade de
auxiliar também na gestão Municipal da cidade de Alfenas. Agradeceu à Magnífica
Reitora pela oportunidade, a todos os presentes e à instituição. A senhora presidente
agradeceu os trabalhos do Auditor Daniel, lembrando que quando assumiu a Audin,
ainda havia espaço para se desenvolver. Segundo ela, o convidado Daniel organizou a
unidade,  que se tornou reconhecida inclusive fora da instituição.  Lembrou que o
convidado é filho de servidores inativos da Unifesp, tendo sido aluno da Paulistinha e,
como  pai  de  alunos,  participou  da  gestão  da  Paulistinha.  Ela  disse  que  ele
permanecerá como auditor até sua ida para a outra universidade, e que o trabalho de
aprovação de seu substituto foi adiantado visto que seguirá para os órgãos de controle,
para a homologação da indicação do novo auditor. 3) Solicitação de substituição de
membro da CAD Guarulhos: tendo os senhores conselheiros recebido a indicação
com a devida antecedência, colocada em votação, foi aprovado, por unanimidade, o
nome  da  Profª.  Ana  Lúcia  Lana  Nemi,  como  membro  suplente  da  Comissão  de
Avaliação  e  Desempenho  (CAD)  em substituição  ao  Prof.  Cesar  Ribas  Cezar.  4)
Proposta  de  resolução:  Professor  Titular-Livre:  a  senhora  presidente  deu  os
primeiros informes. Lembrou que a proposta foi analisada pela Comissão composta no
Consu, bem como pela Procuradoria. Continuando, o conselheiro Murched, Pró-Reitor
de Gestão com Pessoas, apresentou o resumo dos trabalhos. Enfatizou a composição
da  banca,  cuja  legislação  em  vigor  determina  que  70%  da  composição  seja  de
membros externos e 30% de membros da casa. No caso específico, são 4 membros de
fora, 1 da casa e o presidente, que também é da casa, sem direito a voto. Na sequência
o tema foi amplamente discutido. Na questão da pontuação do título pós-doc alguns
conselheiros  consideram  que  esse  item  deve  ser  pontuado  e  valorizado,  outros
discordaram. Houve discordância na exigência da experiência de 10 anos,  alguns
consideraram  que  é  pouco  tempo.  Outra  questão  apontada  é  a  pontuação  para
Mestrado, considerando que o doutorado é obrigatório. Sobre o pós-doc, a senhora
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presidente esclareceu que não é obrigatório, mas se o candidato tiver, é pontuado. O
procurador,  Dr.  Reginaldo,  lembrou  que  nos  concursos,  os  títulos  estão  na  fase
eliminatória, neste caso os títulos estão em uma fase classificatória, e se o candidato
não  pontuar  num  determinado  requisito,  mas  for  candidato  único,  poderá  ser
aprovado. Falou, ainda, de outros pontos discutidos, e que estão nas normas por força
de lei,  por  exemplo  a  questão da experiência  de dez  anos.  Em seguida algumas
propostas foram sendo apresentadas. O conselheiro Dario sugeriu que o período de
experiência ou obtenção do título de Doutor seja alterado para quinze anos, ao que a
senhora  presidente  respondeu  que  a  proposta  poderá  ser  votada,  embora  a  Lei
determine dez anos. A conselheira Isabel sugeriu incluir o requisito "experiência em
ensino, pesquisa e extensão" no artigo 4º. Sobre os títulos, perguntou se não seria
possível deixar apenas "dez pontos para títulos acadêmicos", ficando a critério da
banca examinadora a forma de avaliação. O procurador, Dr. Reginaldo, respondeu que
esta  forma  traz  uma  gama  de  subjetividades  para  o  concurso,  que  poderia  ser
questionada. Segundo ele, explicitar é manter a clareza e evita a judicialização. A
conselheira Maria Lúcia sugeriu não pontuar Doutorado, já que é pré-requisito; retirar
Mestrado  e  manter  o  Pós-Doc.  O  conselheiro  Murched  informou  que  os  títulos
acadêmicos:  Mestrado,  Doutorado  e  Livre-Docência  são  determinados  por  Lei.  A
conselheira Luciana apresentou questão de esclarecimento, lembrando que a comissão
foi criada porque o Consu solicitou a inclusão do pós-doc, ao que a senhora presidente
respondeu dizendo que após as discussões neste Colegiado, a proposta foi discutida
novamente  em outras  instâncias  e  apareceram outras  questões  que  estão  sendo
apresentadas, sendo o pós-doc a questão central. Voltando a questão do tempo de
experiência, o Dr. Reginaldo disse que o período de dez anos é o que está na Lei,
portanto não tem como retirar. Disse que é possível sustentar a decisão do Consu,
caso opte por colocar tempo maior, porém isto pode resultar em ajuizamento. Disse
também que não há possibilidade de se inscrever, caso o candidato não possua o título
de Doutor. Na oportunidade a senhora presidente sugeriu não colocar em votação os
pontos  que são definidos  por  Lei,  e  acatou a  proposta  da conselheira  Isabel,  de
inclusão no artigo 4º (experiência em ensino, pesquisa e extensão). Ao final de outras
falas, foi colocada em votação a inclusão ou não do ponto pós-doc. A proposta foi
aprovada  pela  maioria,  tendo  recebido  4  (quatro)  abstenções.  Nos  anexos
apresentados, item IV - Títulos, foi feita proposta para que se retirasse o asterisco do
título  "Pós-Doc",  retirando também a  observação  de  rodapé da  tabela:  "*Pós-Doc
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deverá ser realizado em uma Instituição de Excelência e com programa de 12 (doze)
meses no mínimo", deixando a critério da banca examinadora a avaliação. A proposta
foi colocada em votação, tendo recebido 2 (dois) votos contrários e 3 (três) abstenções,
portanto aprovada por maioria. Em seguida foi votada proposta da conselheira Dulce,
para que se mudassem os pesos dos títulos acadêmicos. A conselheira propôs que a
Livre Docência tivesse o peso 5 (cinco)  e  os  demais  somassem 5 (cinco)  pontos,
totalizando 10 (dez) pontos. Vale lembrar que na tabela apresentada, os títulos estão
assim pontuados: Mestrado = 1 (um) ponto; Doutorado = 2 (dois); Pós-Doc = 3 (três);
e  Livre-Docência  =  4  (quatro);  TOTAL = 10  (dez)  pontos.  A  senhora  presidente
argumentou dizendo que a Livre-Docência está bem pontuada e que o Pós-Doc está
com o peso proporcional ao que é. Ela considera que reduzindo o peso da Livre-
Docência, não incentiva aqueles que buscaram esse título. Propôs manter a tabela
como está.  O conselheiro André,  comentando sobre o  limite  máximo de 10 (dez)
pontos, perguntou se é possível acrescentar pontuação máxima para cada título. O
conselheiro Horacio,  seguindo a linha da conselheira Dulce,  propôs:  Pós-Doc = 1
ponto; M = 2 pontos; D = 3 pontos e LD = 4 pontos. As propostas, resumidas pela
mesa,  foram apresentadas  da  seguinte  forma:  Proposta  1:  manter  a  tabela  como
apresentada,  e  Proposta  2:  alterar,  minorando  Pós-Doc.  A  conselheira  Rosana,
seguindo a proposta do conselheiro André, propôs que à frente da pontuação de cada
título constasse o "valor máximo", o que permite que a banca dê a pontuação "até"
aquele  valor.  As  propostas  foram reapresentadas  da  seguinte  forma:  Proposta  1:
manter  como  está,  acrescentando  na  tabela  "pontuação  máxima"  à  frente  da
pontuação dos títulos,  explicando no texto esta questão;  Proposta 2:  modificar.  A
proposta  1  foi  aprovada  pela  maioria  dos  presentes,  tendo  recebido  2  (duas)
abstenções. A proposta 2 não recebeu nenhum voto. Em seguida a conselheira Raiane
propôs que no inciso I do artigo 16, fosse acrescentada a palavra "classificatório". A
mesa  considerou  que  se  tratava  de  aprimoramento  da  proposta  e,  portanto,  não
haveria necessidade de votar. Sendo assim o inciso I do artigo 16 ficou com a seguinte
redação: "A primeira fase do concurso, terá caráter eliminatório e classificatório, e
deverá....". Para finalizar o presente item, a senhora presidente colocou em votação a
proposta como um todo, tendo sido aprovada por unanimidade. Na oportunidade a
senhora presidente agradeceu ao conselheiro Murched e à comissão. 5) Proposta de
resolução  que  estabelece  normas  sobre  a  regulamentação,  organização  e
funcionamento das Empresas Juniores no âmbito da Unifesp: dado o avançado
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da hora e a complexidade do item, a mesa sugeriu o encaminhamento desta proposta
para a próxima reunião. Não havendo nenhuma manifestação contrária, o tema foi
adiado.  6)  Abertura  de  processo  eleitoral  para  escolha  de  representantes
discentes nos Órgãos Colegiados, representantes das diversas categorias para
o Conselho Curador da Unifesp (mandato de 1 ano), e representantes dos TAEs
na CIS-PCCTAE: a senhora presidente apresentou o item falando da duração dos
mandatos e da inclusão do Conselho Curador e da Comissão Interna de Supervisão
(CIS) no processo que, neste momento, seria apenas para a eleição de estudantes.
Esse  Conselho  e  essa  Comissão  solicitaram participar  do  processo  justificando  a
necessidade de completar as vagas que ficaram em aberto do processo anterior, além
da  perda  de  alguns  membros  que  desistiram  de  seus  mandatos.  Ao  final  dos
esclarecimentos,  a  mesa  consultou  os  presentes  sobre  a  possibilidade  de  se
voluntariarem para os cargos de Presidente e de Membros da Comissão Eleitoral. Não
havendo nenhuma manifestação para o cargo de Presidente, a mesa sugeriu consultar
a Profª. Lucia Lameirão Garcez do Carmo, que já colaborou em processos anteriores.
Em  seguida  abriu  para  a  candidatura  de  voluntários  para  membros  tendo  se
apresentado, a TAE Jaqueline Martins e o estudante Victor Campos Bellini. Colocada
em votação, foram aprovados por unanimidade, a abertura do processo e a composição
da comissão eleitoral. 7) Aprovação da indicação de representantes externos no
Conselho Curador da Unifesp: a convidada Andrea apresentou o item, comentando
sobre o término do mandato dos atuais representantes sendo que, por meio de um dos
conselheiros, a gestão contatou e indica os professores Rubens Barbosa de Camargo,
docente  da  Universidade  de  São  Paulo  e  Salomão  Barros  Ximenes,  docente  da
Universidade Federal do ABC. Colocadas em votação, as indicações foram aprovadas
por  unanimidade.  A  gestão  formalizará  o  convite.  Na  oportunidade  a  senhora
presidente agradeceu a atuação e compromisso dos representantes que deixaram o
Conselho Curador, Gioia Matilde Alba Tumbiolo Tosi e Otaviano Augusto Marcondes
Helene. 8) Abertura de processo e indicação de presidentes para as comissões
eleitorais para escolha dos Diretores e Vice-Diretores dos campi e unidades,
respectivamente: Baixada Santista, Osasco, EPE e EPM (mandato: 2019/2023):
após a apresentação do tema e, estando todos cientes de que a EPE e EPM se unem
em um único  processo,  e  acatando  sugestão  para  que  além do  presidente  fosse
indicado um suplente, após as manifestações voluntárias, foi aprovada a abertura dos
processos  eleitorais,  bem  como  as  indicações  dos  presidentes  e  suplentes  das

273
274
275
276
277
278
279
280
281
282
283
284
285
286
287
288
289
290
291
292
293
294
295
296
297
298
299
300
301
302
303
304
305
306



Ministério da Educação
Universidade Federal de São Paulo

Conselho Universitário

Rua Sena Madureira, 1500 - 5º andar - CEP: 04021-001 - São Paulo / SP
Tel:(11)5083-2120 (11) 5084-4079

e-mail: reitoria@unifesp.br
10 / 12

UNIFESP Código de Segurança
eeacb49a83fa197a8c67e76440d35d8f539e09c7

Desenvolvimento DTI Sistema GESCON
14/11/2018 16:22:33

respectivas comissões, por unanimidade, a saber: a) para o campus Baixada Santista,
presidente: Maria Lúcia Oliveira de Souza Formigoni, suplente: Yara Maria Correa da
Silva  Michelacci;  b)  para  o  campus  Osasco,  presidente:  Gianna  Maria  Griz
Carvalheira, suplente: Sandra Maria de Souza Silva; c)  para o campus  São Paulo,
Escola  Paulista  de  Enfermagem e Escola  Paulista  de  Medicina,  presidente:  Dario
Santos Junior,  suplente:  Anthony Andrey Ramalho Diniz.  Os demais membros das
Comissões Eleitorais serão indicados pelas respectivas Congregações.  Seus nomes
serão apresentados aqui, bem como os respectivos calendários. 9) Cessão de imóvel
para o campus Diadema: a conselheira Sinara, que acompanhou todo o processo
enquanto Diretora Administrativa do campus Diadema, apresentou o tema. Ela disse
que a União disponibilizou o imóvel e o campus entrou com um protocolo de intenção.
Foi realizada uma visita técnica e, a partir daí iniciou-se o processo de cessão junto a
Secretaria do Patrimônio da União (SPU). Sobre o imóvel, ela disse que deverá abrigar
o Laboratório Acadêmico de Manufatura, hoje em imóvel alocado. O imóvel alocado,
segundo a conselheira, foi adequado para abrigar o laboratório. O imóvel da SPU está
bem  localizado,  próximo  do  imóvel  próprio  da  Unifesp,  o  que  permitirá  o
compartilhamento  de  serviços  terceirizados.  Possui  área  construída  de  oitocentos
metros quadrados. Ela apresentou fotos do imóvel e informou que o gasto anual com o
imóvel alugado é de R$300.000,00 e com a cessão, a Unifesp terá uma redução de
despesas de 51%. Concluiu, dizendo que a mudança do laboratório para esse imóvel se
dará em um ano e a cessão terá vigência por vinte anos. O conselheiro Dario, Diretor
do campus, agradeceu a conselheira e a Pró-Reitoria de Planejamento, salientando a
importância desse imóvel para o campus. As falas seguintes também foram de elogio e
agradecimento. Em votação, a continuidade do processo para a cessão do imóvel para
o campus  Diadema, foi  aprovada por unanimidade.  10) Proposta de criação do
órgão complementar "Centro de Antropologia e Arqueologia Forense - CAAF":
a senhora presidente fez breve comentário e passou a palavra à conselheira Raiane,
Pró-Reitora de Extensão e Cultura, e ao convidado Javier Amadeo, que atua no Centro
desde sua idealização. A conselheira Raiane lembrou que o Centro foi criado a partir
dos trabalhos das Comissões da Verdade e articulações com os governos federal e
estadual, e seu objetivo é dar respostas aos familiares dos desaparecidos na época da
ditadura. O convidado Javier apresentou o histórico do Centro, criado em 2014. Falou
dos objetivos, da infraestrutura, dos cursos oferecidos, das pesquisas envolvendo a
Fapesp e o Fundo Newton. Possui projetos de pós-doutorado, que contam com apoio
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da Capes e da Fapesp. A senhora presidente falou da participação do convidado em
todas as etapas e do apoio dos países vizinhos, Peru e Argentina, que na época da
formação  do  CAAF,  já  possuíam  toda  a  infraestrutura,  e  puderam  trazer  suas
experiências.  Na ocasião,  vieram peritos  desses  dois  países  para  auxiliar  o  novo
Centro. Hoje, o CAAF já está quase independente, visto que a Unifesp já conseguiu
formar uma carteira de peritos. A Unifesp possui vários docentes atuando no Centro e
a sua manutenção é custeada por órgãos externos, envolvidos com direitos humanos e
cidadania.  A  senhora  presidente  falou  das  ossadas,  que  já  passaram por  outras
instituições e  hoje  estão sob a  guarda do CAAF.  Disse que o  Centro está  sendo
submetido aqui para que, formalmente, faça parte da universidade. Ele foi montado no
contexto  das  ossadas  encontradas  em Perus  e,  posteriormente,  os  pesquisadores
trouxeram seus projetos, financiamentos etc. Nas falas dos conselheiros André, Clovis,
Elson,  Ieda  e  Sylvia  Helena,  vieram  palavras  de  elogio,  reconhecimento  e
agradecimento. O conselheiro Clóvis lembrou da ossada identificada, e a conselheira
Ieda, falando do momento frágil por que passa o país, parabenizou o convidado Javier
e os Pró-Reitores Raiane e Magnus, pela coragem e sucesso, propondo que o órgão
passe a existir por aclamação. A mesa acatou a sugestão e propôs um manifesto do
Consu em repúdio à violência. A sugestão foi acatada por todos. A gestão preparará o
manifesto e  encaminhará aos senhores conselheiros,  para posterior  divulgação.  O
órgão complementar, ora criado, será vinculado à Pró-Reitoria de Extensão e Cultura.
11)  Homologação  de  abertura  de  Concurso  Público:  foi  aprovada,  por
unanimidade,  a abertura de concurso público para o campus  São Paulo,  Cirurgia
Vascular e Endovascular,  1 vaga,  40h. Nada mais havendo a tratar a reunião foi
encerrada. Para constar, eu, Andreia Reis Pereira Meleti, secretária, lavrei a presente
ata que, após aprovada, será assinada por mim e pela Senhora Presidente.

 
 
 
 

 Soraya Soubhi Smaili
Reitora

Presidente do Conselho Universitário
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 Andreia Reis Pereira Meleti
Secretária do Conselho Universitário

 


